

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16613号

今天白天到夜里 晴天间多云 偏南风2-3级 温度最高3℃ 最低-7℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2025年2月

8日

星期六

乙巳年正月十一

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕

新华社哈尔滨2月7日电 冰雪同梦绽放光芒,亚洲同心共谱华章。第九届亚洲冬季运动会7日晚在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

开始前,来自黑龙江各地的群众带来充满地域特色的表演,现场气氛十分热烈。

19时58分,在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

8名仪仗兵迈着矫健的步伐,护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全场起立,高唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏播放短片《琉璃时光》,身着新春盛装的儿童手提冰灯,点亮哈尔滨的城市地标。随后迎宾表演《冰灯启梦》开启,冰凌手绢花转出东道主喜迎八方宾朋的热烈之情。

伴着《我爱你中国》的深情旋律, (下转六版)



市政协十五届三次会议开幕

安伟出席并讲话 杜新军作政协常委会工作报告

2月7日上午,中国人民政治协商会议郑州市第十五届委员会第三次会议在省人民会堂开幕。

市政协主席杜新军,市政协领导王万鹏、翟政、郝伟、赵学庆、李秋红、魏宁娣和秘书长宋建国在主席台就座。翟政主持会议。

市政协主席杜新军,市政协领导王万鹏、翟政、郝伟、赵学庆、李秋红、魏宁娣和秘书长宋建国在主席台就座。翟政主持会议。

安伟、何雄、周富强、吕挺琳、黄卿、路云、陈明、陈宏伟、王树文、虎强、李党生、宋书杰、葛铁群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东、胡军、石秀田、陈红民、王鸿勋、王滔、马志峰、李凤芝、陈殿福、张道伟到会祝贺并在主席台就座。

祖松臣和蔡红、李西海、吴晓君在主席台就座。

会议首先通过了市政协十五届三次会议议程。

杜新军代表政协郑州市第十五届委员会常务委员会作工作报告。他说,过去一年,市政协及其常委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及中共二十大、二十届二中全会、二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记关于河南及郑州工作的重要论述,坚持凝心铸魂、把牢方向,持续巩固共同思想政治基础;坚持同频共振、务实协商,充分发挥专门协商机构作用,持续提升助推发展精准度;坚持履职为民、服务人民,灵活运用丰富形式开展民主监督,持续彰显民主监督生命力;坚持求同存异、聚同化异,坚持大团结大联合,持续弘扬团结奋进正能量;坚持改革创新、健全机制,持续增添履职尽责新动能;坚持固本强基、提质增效,持续锻造自身建设硬实力,为郑州高质量发展和中心城市现代化广泛凝聚人心、

凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

杜新军指出,要把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的总纲,锚定省委“四高四争先”总要求和赋予郑州“挑大梁、走在前”的目标要求,全面落实市委十二届七次全会暨市委经济工作会议的决策部署,深化“三标”引领,始终与党同心、与发展同行、与群众同心,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持团结民主、务实协商,坚持改革创新、干字当头,不断巩固共同思想政治基础,务实建言中心城市现代化建设,广泛凝聚挑大梁走在前强大合力,健全完善人民政协工作制度机制,切实加强自身建设,充分发挥专门协商机构作用,为谱写中国式现代化郑州篇章贡献政协力量。

安伟代表中国共产党郑州市委员会向大会召开表示热烈祝贺。他指出,过去一年,郑州坚持以习近平总书记关于河南及郑州工作的重要论述为根本遵循,深化“三标”引领,全力以赴提信心、扩需求、强支撑、稳增长,经济社会发展取得了新成绩,中心城市现代化建设迈出了坚实步伐。全市各级政协组织和广大政协委员深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,协商议政更加有力,民主监督更有实效,凝聚共识更加广泛,履职质效更加优化,为全市改革发展稳定作出了重要贡献。他代表中共郑州市委向全市各级政协组织、广大政协委员和政协工作者,向各民主党派、市工商联、无党派人士、人民团体和社会各界人士表示衷心感谢和崇高敬意。

(下转二版)

牢记领袖嘱托 践行省委要求 奋勇挑大梁走在前 奋力开创中心城市建设新局面

——在政协郑州市第十五届委员会第三次会议开幕式上的讲话

(2025年2月7日)

安伟

今天,中国人民政治协商会议郑州市第十五届委员会第三次会议隆重开幕,这是全市上下深入学习贯彻中共二十大和二十届二、三中全会精神,落实中共河南省委十一届八次全会暨省委经济工作会议以及省“两会”精神,奋力谱写中国式现代化郑州篇章的关键时期召开的一次盛会,是全市广大干部群众政治生活中的一件大事。在此,我代表中共郑州市委,对大会召开表示热烈祝贺!向全体政协委员和与会同志致以诚挚问候!

过去的一年,是中华人民共和国和中国人民政治协商会议成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来,面对外部压力加大、内部困难增多的严峻复杂形势,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,中国式现代化迈出新坚实步伐,继续保持了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”。根据国际货币基金组织最新测算,去年全球经济增长预计为3.2%,与全球和世界主要经济体相比,我国实现了5.0%的经济增长,保持着“火车头”和“领头羊”的地位,对世界经济增长的贡献仍然是最大的。环顾全球,不少地区现在都陷于战争和动乱中,只有中国始终保持着和谐稳定的社会



2月7日上午,中国人民政治协商会议郑州市第十五届委员会第三次会议开幕。省委常委、市委书记安伟代表中国共产党郑州市委员会向大会召开表示热烈祝贺。

本报记者 李利强 摄

环境,可以说是“风景这边独好”。保持“两大奇迹”实属不易,这是以习近平同志为核心的中共中央坚强领导的结果,是全国上下共同团结拼搏奋进的结果,我们必须倍加珍惜来之不易的大好局面。

过去的一年,也是郑州发展历史上极不平凡的一年。我们坚持以习近平总书记关于河南及郑州的重要论述为根本遵循,深化“三标”引领, (下转三版)

市政协十五届三次会议举行第二次全体会议

本报讯(记者 赵文静)2月7日上午,市政协十五届三次会议举行第二次全体会议,听取委员大会发言。

市政协主席杜新军,市政协领导王万鹏、翟政、郝伟、赵学庆、李秋红、魏宁娣和秘书长宋建国在主席台前排就座。翟政主持会议。

安伟、何雄、陈宏伟、虎强应邀到会听取发言。

会上,10位政协委员作大会发言:黄万新委员代表九三学社郑州市委会作《加强国际合作交流 推进RCEP示范区建设》的发言,尚建国委员代表民建郑州市委会作《依托郑州

国际陆港 加快建设大宗原材料中原大市场》发言,杨梅委员代表致公党郑州市委会作《建设现代化产业体系 增强经济发展新动能》发言,王新华委员代表农工党郑州市委会作《加快郑州中医药产业优化升级 助力中医药产业创新发展》发言, (下转二版)

市十六届人大三次会议今日开幕

市十六届人大三次会议举行预备会议

选出大会主席团和秘书长并通过会议议程

本报讯(记者 董艳竹)2月7日下午,郑州市第十六届人民代表大会第三次会议在省人民会堂举行预备会议。

本次大会应出席代表548人,出席预备会议514人,出席人数符合法定人数。

市人大常委会主任周富强主持会议,市人大常委会副主任宋书杰、葛铁群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东在主席台就座。

会议经表决,选举了市十六届人大三次会议主席团和秘书长;通过了市十六届人大三次会议议程,通过了大会计划、预算、议案审查委员会组成人员名单。

市十六届人大三次会议议程共有十二项:审议郑州市人民政府工作报告;审查郑州市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、2025年国民经济和社会发展计划草案;审查郑州市2024年预算执行情况与2025年预算草案的报告、2025年

预算草案;审议郑州市人民代表大会常务委员会工作报告;审议郑州市中级人民法院工作报告;审议郑州市人民检察院工作报告;审议《郑州市地方立法条例(修订草案)》;开展2024年度民生实事项目实施情况满意度测评;票决2025年度民生实事项目;审议关于接受有关同志辞去郑州市人民代表大会常务委员会副主任职务请求的决定草案;决定郑州市第十六届人民代表大会有关专门委员会组成人员人选;选举事项。

市十六届人大三次会议主席团召开第一次会议

本报讯(记者 董艳竹)2月7日下午,市十六届人大三次会议主席团在省人民会堂多功能厅召开第一次会议。

会议推选安伟、周富强、吕挺琳、李党生、宋书杰、葛铁群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东、李芳为大会主席团常务主席。

随后,在大会主席团常务主席主持下,决定了大会日程、大会

副秘书长人选、关于提出议案和审议办理的规定、大会表决议案办法。

会议表决通过了大会选举办法草案、市十六届人大有关专门委员会组成人员选举办法草案、2024年度民生实事项目实施情况满意度测评办法草案、票决2025年度民生实事项目办法草案、2025年度民生实事项目选举办法草案和通过2024年度

民生实事项目实施情况满意度测评、票决2025年度民生实事项目总票人和监票人名单草案,并提请各代表团审议。

根据会议通过的大会日程,本次会议2月8日上午开幕,2月10日上午闭幕。根据会议通过的提出议案和审议办理的规定,2月8日20时为代表向本次会议提交议案的截止时间。

中国人民政治协商会议郑州市第十五届委员会常务委员会工作报告(摘要)

——在政协郑州市第十五届委员会第三次会议上

(2025年2月7日)

杜新军

一、2024年工作回顾

一年来,在中共郑州市委坚强领导下,市政协及其常委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及中共二十大、二十届二中全会、二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记关于河南工作的重要论述和关于郑州工作的重要指示批示精神,充分发挥专门协商机构作用,团结民主、务实协商,各项工作圆满完成。

(一)坚持凝心铸魂、把牢方向, (下转四版)



2月7日上午,中国人民政治协商会议郑州市第十五届委员会第三次会议在省人民会堂开幕。杜新军代表政协郑州市第十五届委员会常务委员会作工作报告。本报记者 马健 摄

社论

笃行不怠开新局 勇毅前行向未来

——热烈祝贺市十六届人大三次会议开幕

2版